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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2017/18:61 Folkomröstningen i Katalonien

Söndagen den 1 oktober höll den regionala regeringen i Katalonien en 
folkomröstning om självständighet. Omröstningen är omstridd och har ansetts 
vara olaglig enligt såväl den spanska regeringen som EU-kommissionen. Den 
katalanska regeringen menar å sin sida att den är fullt legitim och hänvisar 
delvis till den rätt till självstyre som de åtnjuter. Spanska regeringen svarade 
snabbt med att de inte tänkte låta folkomröstningen fortgå och skickade sedan 
tusentals poliser och militärpoliser till Katalonien för att förhindra 
omröstningen.

Vad som hände denna söndag har vi alla sedan läst om. Först åtalades 
hundratals borgmästare som stödde folkomröstningen i Katalonien. Därefter 
beslagtogs tryckerier, stämpelkavlar, röstlådor samt informationsbroschyrer. 
Man stormade tidningskontor, och flertalet webbsidor stängdes som ett försök 
att censurera rapporteringen om folkomröstningen. Katalanska väljare blev 
dessutom attackerade och trakasserade i den mån att lokala poliser och 
brandmän fick rycka in till försvar. De spanska poliserna hamnade då i bråk 
med dessa, vilket vi dessutom kunnat se i flertalet videoklipp som florerar på 
internet.

Samtidigt som detta sker har en folkomröstning i irakiska Kurdistan kunnat 
fortgå utan större problem. Trots motstånd från Bagdad ingrep ingen federal 
polis mot väljare eller brandmän med våld, och inte en enda människa tycks ha 
kommit till skada. Detta är naturligtvis pinsamt för Spanien. Oavsett hur man 
ser på den katalanska folkomröstningens giltighet har spanska myndigheter 
agerat precis som man förväntar sig att en totalitär förtryckarstat skulle göra. 

Med hänvisning till detta vill jag fråga utrikesminister Margot Wallström:

 

Hur ser ministern på den spanska regeringens agerande i samband med den 
katalanska folkomröstningen, och avser ministern att vidta några åtgärder som 
följd av den spanska polisens agerande?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-10-04
Besvaras senast
2017-10-11 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Ann Larsson


